

# 祥富里居民的幸福时光

2016年7月28日,习近平 总书记在路北区祥富里社区考 察时强调,社区是党和政府联 系、服务居民群众的"最后一公 里",社区工作要时时处处贯彻 党的宗旨,让党的旗帜在社区 群众心目中高高飘扬。

7年来,祥富里社区发生了 什么样的新变化呢?

行走在祥富里社区,一幢 幢居民楼矗立在绿树丛中,一 条条道路整洁有序。老人三五 成群,步履悠然,孩童追逐嬉 戏,笑声清脆,所见之处皆是祥 和温馨的景象。

"大家幸福不幸福?"

"很——幸——福!"

这是习近平总书记跟居民 告别时的一问一答。

7年来,居民们的感受就 是:幸福常在。

"现在居住环境好了,社区 服务特别贴心,在这里生活真 是幸福满满!"谈起家门口的变 化,69岁的赵翠兰拉着记者的 手高兴地聊个不停。

赵翠兰介绍,她的生活比 较规律,每天清晨6时多出门 散步,吃完早饭后看看新闻,喝 喝茶,然后书画班、拾秋诗社、 合唱队、思源朗诵社每天轮换 着陶冶情操。

赵翠兰是一位老党员,至 今仍保持着高昂的学习劲头, 喜欢听党课、唱唱歌,还擅长拉 二胡、打锣鼓,是社区的文艺骨 干。"现在生活没烦恼,孩子们 都住在同一个小区,工作生活 也都很好,不用我们操心。我 们老两口的精力都花在怎么享 受美好生活上了。"赵翠兰说, 眼下她只有一个愿望,那就是 希望祖国越来越强大,老百姓 的日子越过越好。

回想起2016年总书记视 察时的情景,祥富里社区党总 支书记陈林静激情满怀:"我们 始终牢记总书记的嘱托,做好 服务居民群众的'最后一公

7年来,祥富里社区党委 沿着总书记指引的方向,围绕 居民群众的"急难愁盼"和不 同时期的不同需求,进一步强 化社区党组织的政治功能,不 断创新工作方式方法,拓展服 务平台,提升服务水平,用心 用情用力为每一位社区居民 做好服务。

祥富里社区始建于1996 年,是唐山市震后20周年的第 一批安居工程,有89栋楼, 4557户。12000名常住人口 中,老年人居多。社区为积极 应对人口老龄化趋势,积极发 展养老事业和养老产业,优化 孤寡老人服务,推动实现全体 老年人享有基本养老服务,先 后探索了"家门口的政务超 市""民情流水线""365志愿者 工作室"等为居民提供精细化 服务的措施办法。"365志愿者 工作室"每天都有党员志愿者 值班,不间断为社区老年人提

2022年9月3日,203楼的 李世勋老人突发心脏病,党员 志愿者田玉荣、谢炳军第一时

间赶到现场,及时将老人送到 医院。4小时后,老人的女儿才 匆匆赶来。她看到父亲转危为 安,热泪盈眶,拉着党员志愿者 的手说:"如果再晚送几分钟, 我爸可能就没命了,感谢你们 救了他一命!"

工作室成立以来,已先后 抢救危重病人9次,调解各类 纠纷 460 多次,提供代理服务 1900 件次,帮助 338 名居民实 现了就业和再就业。

"聚是一团火,散是满天 星"。居民段有富是位80多 岁的老人,一直孤身租房居 住。年初,老人无处可去,一 急之下,拉着一车行李,躺在 了社区门口。党员吴大爷主 动召集,党员有钱的出钱,有 力的出力。经多方联系,老人 被送到了敬老院,社区党员隔 三岔五去看望,亲情的关怀终 于让老人踏下心。像这样感 人的故事在祥富里社区还有 很多很多,正是每名党员的 "一点红",汇聚成了社区的

"党旗红"。

"四点半学校"是祥富里社 区为辖区青少年着力打造的学 习交流、社会实践平台,定期为 青少年进行功课辅导、法治辅 导、心理辅导、兴趣培养、团队

社区图书室的书架上摆放 着故事书、文学书、科学书等书 籍,这里也成了最受孩子们欢 迎的角落,不仅为社区孩子们 营造了良好的学习和读书的氛 围,也潜移默化地改变着孩子 们的生活。

盛夏来临,考虑到暑期是 中小学生发生各种安全事故的 高发期,社区特选定暑期安全 作为"四点半学校"暑期关爱 系列活动的主题,向社区儿童 讲授防溺水、交通安全、饮食 安全、防火防水等生活安全知 识,增加孩子们在日常生活中 的安全常识,帮助孩子们度过 一个舒心又安心、快乐又健康

记者白硕



秋季的落日总是毫无收敛地展现着极美的颜色和治愈力。金秋9月,夏天的燥热慢慢 淡了下来,秋天的风不经意吹来,是惬意的凉。

图为记者在大城山俯拍路北落日美景。

记者 徐慧 摄

### 露天电影进小区 增进和谐邻里情

本报讯 近日,大里街道张 大里新村社区开展"露天电影 进小区 增进和谐邻里情"公益 电影放映活动。工作人员在武 警水电楼境内放映了精彩的电 影《急先锋》,以丰富辖区居民 的业余文化生活,增进邻里间 的咸情。

当天,吃过晚饭的居民陆

续到场,现场逐渐热闹起 来。晚上7点半电影准时放 映,吸引了不少过往居民驻 足观看。优良的画质和跌宕 的故事情节让观影居民纷纷 点赞。"看着看着就让我想起 小时候,只要听到哪里有放电 影的,不管多远都会喊着自己 的伙伴去看,现在还挺怀念

的。"现场一位居民说。此次 公益电影进社区活动丰富了 社区居民的业余文化生活, 加强了邻里之间的感情,营 造了和谐的社区环境,让社区 居民在享受视觉盛宴的同 时,还能重温光影岁月的点 滴记忆。

(庄子 孙海楠)

## 韩城镇整治环境提升城镇面貌

本报讯(记者曹瑞云)为 持续提升镇容面貌和精神风 貌,近日,韩城镇紧盯各类污染 源、紧盯各村环境卫生,持续加 大环境整治力度。

韩城镇对村(社区)级环保 治理加大压力、加强督促。全 镇范围内开展地毯式自查、挨 户摸排;各村建立自查台账,明 确任务清单责任人;充实人员 力量,加强值班夜查力量;同步 加强"回头看",发现问题立即 整改。同时,该镇盯守环境保 护及卫生整治,进行实时督导; 开展露天焚烧、扬尘污染源专

项巡查,发现问题立刻治理;针 对指数情况,开展日间、夜间精 准巡查,力争指数的有效改 善。提升镇容镇貌不松懈,对 私搭乱建、摊点外溢、乱堆乱放 进行定时、定点彻底清理。

各村成立志愿服务队,清 理村庄堆积垃圾、白色污染,清 理背街小巷、绿化带等卫生死 角,全面开展"洗村"行动,对主 要道路、广场、灯杆、垃圾箱、景 观等进行全面整治,确保无垃 圾乱堆、无环境脏乱、无道路坑 洼等问题,保持村容村貌干净 整洁。

#### 查燃气、安反诈、赠保险 服务送上门筑牢安全"防火墙"

本报讯(记者魏伟)近 日,机场路街道团结里社区联 合燃气公司、中国电信、平安保 险公司开展迎双节、话团圆、守 护居民生命和财产安全活动。

当天, 团结里社区小花园 热闹非凡,居民载歌载舞,工作 人员穿插其间,向居民普及燃 气安全知识,为居民免费赠送 燃气安全险,指导居民下载安 装"国家反诈中心"APP。同 时,工作人员耐心解答居民关 于燃气安全等方面的咨询,发 放相关资料。

"大爷,我们到您家检查一 下燃气是否安全。"活动中,燃 气公司工作人员深入特殊群体 户,开展燃气安全检查活动。 工作人员利用检测设备对居民 家的燃气设施和管道进行了全 面检测,确保居民用气安全

居民孙先生为工作人员点赞, 他说:"燃气检查是为我们的用 气安全保驾护航,让我们了解 更多的用气常识,避免发生安 全事故,对大伙都有好处。"随 后,工作人员又对已免费安装 烟气感报警器的老年人家庭逐 户进行设备测试检查。

相关视频(记者 魏伟 制 作)详见"唐山+"移动新闻客 户端





